

ВОЙНА НА УКРАИНЕ - Медиа Обзор #23

В выпуске представлены темы дня из нашего TG-канала "На самом деле медиа" в период с 31 октября до 6 ноября 2022 года.

Добро пожаловать в 23-й выпуск нашего регулярного бюллетеня, в котором вы найдете независимый обзор СМИ, освещающих войну в Украине. Наши предыдущие бюллетени предлагали уникальный взгляд на два разных кругозора - кругозор российских государственных СМИ и то, как они интерпретируют продолжающуюся "специальную военную операцию" в Украине, и то, как те же события освещаются независимыми СМИ. Вы можете найти все предыдущие выпуски на нашем [сайте](#).

Текущий выпуск предлагает краткое изложение тем дня, представленных в нашем Telegram-канале "На самом деле медиа". Если вам понравился наш предыдущий еженедельный бюллетень "Media Insights - Война в Украине" и вы хотите получать более регулярные ежедневные обновления, пожалуйста, подпишитесь [здесь](#) на наш Telegram-канал "На самом деле медиа" (@nasatomdelemedia).

Текущий выпуск охватывает период с 31 октября до 6 ноября 2022 года и предлагает следующие истории, темы и события:

[31 октября 2022 года]

ЕСТЬ ЛИ БУДУЩЕЕ У РОССИИ ?



[NV]

MEMO 98

Тема дня:

По всей территории Украины утром 31 октября объявили воздушную тревогу из-за массированного ракетного удара российской армии. От обстрела пострадали критические объекты инфраструктуры Украины в нескольких областях, что привело к сбоям в энергоснабжении. Как заявляют ВСУ, им удалось сбить 44 из 50 крылатых ракет России.

Почему это важно:

Такие ракетные удары наносятся с целью деморализовать граждан Украины и заставить их требовать от президента и правительства прекратить войну и согласиться на российские условия. Но подобной тактикой открытого террора против гражданского населения Россия роет себе яму. Кремль лишает будущего своих граждан, увеличивая объем репараций, которые РФ будет платить после окончания войны против Украины. К тому же, недалеко тот день, когда Россию официально признают страной-спонсором терроризма за все совершенные военные преступления. И похоже единственный сценарий, при котором Россия не будет платить репарации и сможет снять с себя ярлык спонсора терроризма, – это распад на составляющие, как в свое время сделал СССР при помощи Ельцина.

Как об этом пишут российские медиа:

МО РФ сообщило о поражении объектов военного управления и системы энергетики Украины. ([ТАСС](#))

В некоторых районах Киева после ракетных ударов пропали свет и вода. ([РБК](#))

В Киеве и других городах Украины слышны взрывы. ([АиФ](#))

Как об этом пишут независимые медиа:

Россия обстреливает ракетами инфраструктуру энерго- и водоснабжения Украины. ([The Guardian](#))

Сильные российские обстрелы по территории Украины, во многих районах Киева нет воды. ([The Washington Post](#))

Россия снова массированно обстреляла Украину. ([BBC](#))

[1 ноября 2022 года]



Тема дня:

Президент России Владимир Путин посоветовался с юристами по вопросу указа о завершении «частичной» мобилизации, такой документ не нужен, сообщил во вторник журналистам пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков. *«Разосланы соответствующие телеграммы министерством обороны в военкоматы насчет остановки и дальнейшей нерасылки каких-либо повесток и так далее»,* - подчеркнул он.

Почему это важно:

С юридической точки зрения отсутствие президентского указа о завершении «частичной» мобилизации в России позволяет возобновить этот процесс в любой момент. Заявления

министерства обороны РФ не имеют какой-либо законной силы, и рассчитаны на то, чтобы успокоить народные волнения и остановить падение рейтингов одобрения Путина. Кроме того, временная приостановка мобилизации нужна МО РФ для проведения осеннего призыва, по которому до конца года планируют забрать в армию 120 000 новобранцев. Ведь, как показывает практика, мобилизацию в России могут продолжать и под видом привлечения «добровольцев» и отправки на фронт срочников. Вполне вероятно, что за это время будет ужесточена ответственность в случае отказа от получения повестки в рамках мобилизации. Представители «Единой России» уже предложили внести поправки в уголовный кодекс РФ, чтобы за отказ от мобилизации штрафовать на суммы от 200 000 до 500 000 рублей. Также наказанием могут стать принудительные работы сроком до пяти лет или лишение свободы на пять лет. Такой подход еще раз подчеркивает панику в Кремле и понимание Путиным и его ближним окружением, что качеством уже войну против Украины не выиграть. Видимо они сделали ставку на зиму и войну на истощение.

Как об этом пишут российские медиа:

Песков заявил, что указ о завершении частичной мобилизации не нужен. ([ТАСС](#))

Путин обсудит с юристами, нужен ли указ о завершении частичной мобилизации. ([РИА](#))

В России объявлено о завершении частичной мобилизации. ([Российская Газета](#))

Как об этом пишут независимые медиа:

Россия приостановила «частичную мобилизацию» граждан для войны в Украине. ([CNN](#))

Мобилизация и регулярный призыв в России: перспективы. ([Euronews](#))

В Ростовской области мужчину пытались призвать по мобилизации, но после заявлений о ее завершении принудительно записали добровольцем. ([The Insider](#))

[2 ноября 2022 года]

«КАРТОЧНЫЙ ДОМИК» РОССИИ ГЛАВА ЧВК «ВАГНЕР» ПРИГОЖИН РАСКРИТИКОВАЛ ТОП-ГЕНЕРАЛОВ ВО ВРЕМЯ ВСТРЕЧИ С ПУТИНЫМ



[Novaya Gazeta]

MEMO 98

Тема дня:

По сообщениям издания CNN, Евгений Пригожин, глава частной военной компании «Вагнер», напрямую заявил Путину о ненадлежащем управлении специальной военной операцией ответственными за нее генералами. Хотя неясно, как Путин отреагировал на эту конфронтацию, сотрудники американской разведки считают, что это еще одно доказательство того, что Пригожин, который не является частью российского правительства, пытается утвердить свое влияние.

“Это настоящий "Карточный домик", но в Кремле”, - сказал один из источников, близкий к разведке США. - “Все наносят друг другу удары в спину”.

Российская сторона, как обычно, все отрицает. По словам пресс-секретаря Путина Дмитрия Пескова, *“эта информация в корне неверна. Президент Путин регулярно проводит встречи по специальной военной операции, и все участники высказывают разные точки зрения в рабочем режиме”.*

Почему это важно:

Евгений Пригожин использовал хаос вокруг специальной военной операции для того, чтобы попытаться укрепить свою власть. “Вагнеровцы” играют все более заметную роль на поле боя в Украине, помогая решить проблему нехватки военнослужащих. США считают, что Пригожин жаловался Путину на Министерство обороны России и утверждал, что российские генералы не

справляются с операцией и что следует использовать более агрессивную тактику, сообщили источники.

Пригожин также выступил с резкой публичной критикой Министерства обороны в Telegram. Там он собрал цифровую аудиторию, которая, по мнению вашингтонского аналитического центра Institute for the Study of War, "все чаще бросает вызов" путинской "монополизации государственного информационного пространства", а некоторые влиятельные российские военные блогеры даже предлагают ему сменить министра обороны Сергея Шойгу. Ранее Пригожин назвал президента Украины Владимира Зеленского "сильным и уверенным лидером, которого не стоит недооценивать".

Как об этом пишут российские медиа:

Песков: участники встреч с Путиным по-разному высказываются о спецоперации. ([РИА](#))

Песков: участники встреч с Путиным высказывают «разные точки зрения» по спецоперации. ([Газета.ру](#))

Песков сообщил, что Путин на рабочих встречах слышит разные точки зрения по спецоперации. ([ТАСС](#))

Как об этом пишут независимые медиа:

Российские наемники борются за влияние на фоне военных столкновений в Украине. ([CNN](#))

Соратник Путина, основавший ЧВК "Вагнер", похвалил президента Украины Владимира Зеленского как "сильного и уверенного лидера", которого нельзя "недооценивать", тем самым бросая вызов Кремлю. ([DailyMail](#))

Лидер российских наемников выходит из тени в "опасном" для Путина шаге, говорят эксперты. ([INews](#))

[3 ноября 2022 года]

ЭРДОГАН ЗАЯВИЛ, ЧТО ШОЛЬЦ ИЗМЕНИЛ СВОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПУТИНУ. НЕМЕЦКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЭТО ОТРИЦАЕТ



[Heise.de]

MEMO 98

Тема дня:

Российские медиа и телеграм каналы массово сообщали, что канцлер ФРГ Олаф Шольц изменил свою позицию и теперь выступает за поиск общего языка с президентом России Владимиром Путиным. Такое мнение высказал в среду президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган в интервью телеканалу "А-Набег". Он выступил с таким заявлением после того, как 2 ноября провел по отдельности телефонные переговоры с Шольцем и Путиным, с которыми обсудил экспорт зерна из украинских портов.

"Дипломатия лидеров имеет решающее значение для решения проблем. Даже канцлер Германии Шольц месяц назад занимал совершенно иную позицию в отношении Путина, а теперь изменил свою позицию в отношении России, выступая за поиск общего языка", - утверждал Эрдоган.

Почему это важно:

С самого начала российского вторжения в Украину Германия решительно осуждала российскую агрессию, помогала украинским беженцам и поставляло вооружение. Подобные информационные "вбросы" имеют своей целью исказить общую картину осуждения российской агрессии в Европе. Немецкое правительство опровергло заявление турецкого президента и подчеркнуло, что никакой новой позиции по отношению к Путину не существует.

"В разговоре канцлер подтвердил свою позицию, что именно от российского президента

зависит, прекратит ли он эту жестокую войну, выведет российские войска из Украины и вступит в мирные переговоры с Киевом", - заявил представитель правительства агентству Reuters в четверг.

Как об этом пишут российские медиа:

Эрдоган заявил, что Шольц теперь выступает за поиск общего языка с Путиным. ([ТАСС](#))

Эксперт назвал причину изменения позиции Шольца к России. ([Известия](#))

Пользователи Twitter дали Шольцу неожиданный совет насчет Путина. ([РИА](#))

Как об этом пишут независимые медиа:

Никакой новой позиции по отношению к Путину - Федеральное правительство опровергает заявление Эрдогана. ([Welt](#))

Эрдоган заявил, что Шольц изменил свое отношение к Путину. Немецкое правительство это отрицает. ([Meduza](#))

[4 ноября 2022 года]



Тема дня:

С 5 декабря 2022 года страны «большой семёрки» (G7) и Австралия договорились о введении потолка цен на российскую нефть, поставляемую по морю. Дополнительно с 5 февраля 2023 года будут введены ценовые ограничения на российские нефтепродукты.

Почему это важно:

После введения потолка цен на нефть фирмы, находящиеся в 25 странах Евросоюза, а также в Великобритании, США, Японии, Канаде и Австралии, перестанут предоставлять услуги морских грузоперевозок, в том числе и страхование, если нефть продаётся дороже установленного потолка. Это, по сути, лишит Россию возможности получать прибыль от прямого экспорта нефти на рынки этих 30 стран. У России останется только горстка прямых импортёров, таких как Китай, Индия и Турция. И поставки дополнительных объёмов для них будут скорее всего проводиться с большими скидками.

Таким образом, Путин и его окружение потеряют прибыль от высоких цен на нефть и соответственно ресурсы для финансирования войны против Украины. Кроме того, такие ценовые ограничения отразятся в целом и на российской экономике, которая всё это время крепко сидела на нефтегазовой игле. Путин вряд ли рискнёт сократить добычу нефти, несмотря на угрозы так сделать, поскольку другого источника доходов для продолжения войны у него нет и сокращение объёмов добычи также может навредить нефтедобывающей отрасли.

Как об этом пишут российские медиа:

G7 намерена "в ближайшие недели" завершить введение потолка цен на российскую нефть. ([ТАСС](#))

G7 намерена завершить введение потолка цен на нефть из РФ «в ближайшие недели». ([Известия](#))

Как об этом пишут независимые медиа:

США и союзники установили параметры для потолка цен на российскую нефть. ([WSJ](#))

Коалиция G7 договорилась установить фиксированную цену на российскую нефть – источники. ([Reuters](#))

[5-6 ноября 2022 года]

СУШИТЕ ВЁСЛА НА ПАСХАЛЬНОЕ БОГОСЛУЖЕНИЕ В ГЛАВНОМ ХРАМЕ ВС РФ



[Twitter]

MEMO 98

Тема дня:

В западных СМИ были обнародованы очередные доказательства зверств российских военных в первый месяц войны на оккупированных территориях Киевской области. Агентство Associated Press и журналисты программы FRONTLINE проанализировали сотни часов съемки наружных камер наблюдения в Буче, а также перехваченные разговоры российских военных, которые помогли им реконструировать российскую операцию по «зачистке» Бучи.

Почему это важно:

В расследовании утверждается, что российские оккупанты целенаправленно проводили фильтрацию мирных жителей в городе и ходили от дома к дому, в поисках подозрительных мирных жителей, информация о которых заранее была собрана российскими спецслужбами. В частности, наиболее затронутой оказалась улица Яблонская, на которой располагался штаб оккупантов. Там после деоккупации были найдены тела 40 местных жителей.

Власти Бучи заявляют, что обнаружили свыше 450 тел мужчин, женщин и детей, большинство — со следами насильственной смерти. *«Это была организованная жестокость, которая будет повторяться на всех остальных территориях, оккупированных Россией в Украине. Это стратегия нейтрализации сопротивления и запугивания местного населения, которую российские войска часто использовали в прошлых конфликтах, особенно в Чечне»,* — говорится в материале.

Такие военные преступления подпадают под определение «геноцида» и Россия, как государство, будет за них нести ответственность. И похоже, что эта война точно борьба с Сатаной или Иблисом, который прочно обосновался в Кремле и российском Минобороны.

Как об этом пишут российские медиа:

Медведев назвал целью России остановить «верховного властелина ада». ([Коммерсантъ](#))

Путин заявил, что Россия всегда относилась к украинцам «с теплотой». ([РБК](#))

Патриарх Кирилл заявил об угрозе существованию России. ([РИА](#))

Как об этом пишут независимые медиа:

Как российские солдаты проводили операцию по «зачистке» в Буче. ([AP](#))

Расследование убийств в Буче. ([Euronews](#))

Российские солдаты получили приказ «стрелять во всех» во время «резни» в Буче. ([The Telegraph](#))

Дополнительную информацию о ежедневных новостях можно найти в нашем Telegram-канале "На самом деле медиа" ([@nasamomdelemedia](#))